
 

21.04.2023 № 04/88 

на №  від  
 

 Президенту Українського союзу 

промисловців і підприємців ,  

Співголові Національної тристоронньої 

соціально-економічної ради  

Кінаху А.К. 
Про ініціативи УСПП  щодо 

скасування  пільгової пенсії  

та списків  №1, №2 

                                                  

Шановний Анатолію Кириловичу! 
 

Профспілка металургів і гірників України стурбована Вашим зверненням до 

Прем`єр-міністра України Д.А. Шмигаля (№06-1-129 від 05.04.2023) щодо 

скасування пільгового пенсійного забезпечення та Списків виробництв, робіт, 

професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на 

пільгових умовах.  

Вважаємо, що така поспішна ініціатива роботодавців суперечить нормам 

чинного законодавства та може призвести до конфліктогенної ситуації на 

підприємствах ГМК України, масового звільнення працівників, зайнятих на роботах 

із шкідливими умовами праці, загостренню проблеми збереження трудових 

ресурсів.  

На сьогоднішній день, згідно з вимогами ст.13 Закону України «Про пенсійне 

забезпечення»,  підставою для призначення пенсії за віком на пільгових умовах є не 

тільки наявність професії (посади) та виробництва у списках №1, №2, а також 

необхідність підтвердження відповідних умов праці працівника (повний робочий 

день) за результатами атестації робочих місць. Діюча система є об’єктивним та 

справедливим регулятором реалізації працівником права на пільгову пенсію.  
Практичний досвід свідчить, що на тих підприємствах ГМК, де 

впроваджуються заходи до мінімізації або усунення шкідливих виробничих 

факторів негативного впливу на здоров’я працівників,  вони, навіть за наявності їх 

професій в списках №1, №2, втрачають право на пільгове пенсійне забезпечення. 

З вищенаведеного випливає, що кількість працівників, які мають право на 

пільгове пенсійне забезпечення, на підприємствах галузі постійно зменшується 

відповідно  до результатів  атестації робочих місць. Тому цю роботу потрібно 

продовжувати. 

Вважаємо, що в цій ситуації зусилля роботодавців і профспілок в першу чергу  

повинні бути спрямовані на забезпечення виробничого процесу, який відповідав би  

європейським стандартам безпечної праці , а дії Уряду направлені на стимулювання 

впровадження  у виробництво екологічних і безпечних технологій. 
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Саме такі спільні дії соціальних партнерів дозволять суттєво зменшити 

кількість працівників, зайнятих на роботах із шкідливими умовами праці, 

бізнесу зменшити витрати на виробництво, зберегти трудовий потенціал для 

відновлення країни. 

Виходячи із наведеного, Профспілка металургів і гірників України пропонує 

провести консультації з цього питання для вироблення взаємоприйнятних рішень з 

метою соціальної підтримки працівників, які зайняті на роботах із шкідливими 

умовами праці та переконливо просимо Вас відкликати звернення УСПП до 

Прем`єр-міністра України Д.А. Шмигаля. 

 

 

 

З повагою, 

 

Голова Профспілки 

металургів і гірників України                                                Олександр РЯБКО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Вик. В.Білик  т.+38050-320-06-15 


